5. Harita Uzerinde Gerceklestirilen Olciimle




« Olcek Hesaplama

« Olcek

Harita tizerindeki belli iki nokta arasindaki uzunlugun, arazi uizerinde
ayni iki nokta arasindaki gercek uzunluga oramdir.

Harita tizerindeki uzunluk

Olcek =
Arazi uzerindeki uzunluk



1. Gerc¢ek uzunlugun hesaplanmasi
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Gergek uzunluk = Harita uzunlugu X Olcek paydasi



Ornek: 1/25.000 6lcekli bir haritada, 7,75 cm ile gosterilen bir buzul
vadisinin uzunlugu ne kadarduir.

Gercek uzunluk = 7,75 X 25.000
=193.750 cm
=1,9375 km
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2. Harita uzunlugunun hesaplanmasi

Harita uzunlugu = Gercek uzunluk / Ol¢ek paydasi




Ornek: Ger¢ek uzunlugu 125 km olan bir akarsuyun 1/800.000 6l¢ekli bir
haritadaki uzunlugu ne kadardair.

Harita uzunlugu = 12.500.000 / 800.000
= 15,625 cm




\\» X

I ' o 2 e
i ||||||I|ll
|
_.— |lll|| "
0z M0z SN : e [=7
=)0 @ Ju  [*2]2 ]y [n]is [T

Grjazny) Geografov Dlinnyj Chamber Skandinavsky Poljarnyj
Chamber Chamber 7 Chamber Chamber

ERe: O3 B ERe HA7

Harita olcegi = Harita uzunlugu / Gerc¢ek uzunluk



Ornek: Ger¢ek uzunlugu 1 km olan bir bir magara pasaji, haritada 2,5 cm
ile gosterilmistir. Bu haritanin ol¢egi nedir?

HO =2,5/100.000
= 1/40.000
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4. Gergek alan hesaplama

Gergek alan = Harita alam1 X (Ol¢ek paydasi)?



Ornek: 1/25.000 dl¢ekli bir haritada, 4 cm? olarak gosterilen bir géliin

gercek alani ne kadardir?
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Gercek alan = 4 X 25.0002 - ++ e o
= 2.500.000.000 cm e
= 25.000 km?
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5. Harita alam1 hesaplama

Harita alam = Gergek alan / (Olcek paydasi)?




Ornek: Gercekte 100 km? kizilcam ormanlar1 1/500.000 6lcekli bir haritada
ka¢ cm? olarak gosterilir.

HA = 10.000.000 / 500.0002
=4 cm?




6. Es yiikselti arahgi hesaplama

Es yukselti arahigi iki sekilde hesaplanabilir.

1. Yukseltisi bilinen iki izohips arasinda ne kadar izohips gectigi sayilir. “1”
cikarilip “2” ye boluniir.



2. Yukseltisi bilinen iki izohips arasinda kalan es yiikselti egrilerinin
olusturdugu basamaklar sayilir.




/. Egim Hesaplama

E=(h/l)X 100



(211/1250) X 100

=

h=941-730=211m

| =5 x 25000

1250 m
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